

# 近期流感高发 市区医院发热门诊量激增两倍多

阅读提示

最近2周以来,发热门诊就诊的人数比平常多了2倍多,平常一周接诊人数大约有800人,但最近一周就有2000多人来发热门诊就诊,其中儿童占三分之二左右,不少人被诊断为流行性感冒。



□ 记者 吴启珍 通讯员 王焱 边乐超 文/图

本报讯 近期,市区季节性流感进入了高发期。昨日,记者从市人民医院和市中心医院了解到,这段时间两家医院发热门诊患者明显增多,门诊量增加了两倍多。经检测,绝大部分流感患者感染的病毒分型为H3N2亚型。

昨天上午,记者来到市人民医院发热门诊,看到这里的候诊室里已经坐满了等待就诊的患者和家属,儿童2号诊室门口更是已经排起了长龙。家住市区的王女士告诉记者,两天前她的大儿子不明原因地高烧不退,同时伴有畏寒、头痛头晕、全身乏力等症状。一开始,她以为孩子是吹空调着凉了,就给他吃了点感冒药。令她没想到的是,昨天她的小女儿也出现了同样的症状。于是,她连忙带着两个孩子来医院看病。

记者了解到,最近2周以来,发热门诊就诊的人数比平常多了2倍多,平常一周接诊人数大约有800人,但最近一周就有2000多人来发热门诊就诊,其中儿童占三分之二左右,不少人被诊断为流行性感冒。

昨天12点左右,市中心医院发热门诊仍然人满为患,过道上都有很多人在排队候诊。据统计,近期市中心医院发热门诊量也呈现激增状态,比平时多了2倍多。

市人民医院感控处副处长李丽波告诉记者,眼下,季节性流感已经进入高发期。此前,中国国家流感中心发布信息称,今年患病人群以A(H3N2)亚型流感病毒为主。该毒株

流行强度较近两年同期显著升高,流感暴发疫情也比往年增多。流感主要通过患者打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可通过接触患者的口腔、鼻腔、眼睛等黏膜传播。接触被病毒污染的物品也可引起感染。

李丽波介绍,相比普通感冒,流感全身症状比较重。主要症状是高热、头痛、咽痛、肌肉酸痛等。不过大多数没有并发症的流感患者,症状会在3-7天缓解。但咳嗽以及体力恢复常常需要1-2周。如果出现高热三天甚至更长时间,还伴有头痛、全身肌肉酸痛、寒颤、精神状态不好、胃口不好症状的,要及时就医。

面对流感疫情,市中心医院感染科副主任杨杰提醒,以下5类人群要特别注意:年龄小于5岁的儿童(年龄小于2岁的儿童更易发生并发症);年龄大于等于65岁老年人;免疫力差,有基础性疾病人群,如肝病、肾病、恶性肿瘤等;肥胖人群;孕妇。根据临床经验,以上重点人群感染流感后发生严重并发症及死亡的比例相对较高,要做好预防措施。杨杰说,流感抗病毒治疗的黄金时间是48小时,一旦出现症状,应尽快就医并接受抗病毒治疗。

杨杰说,接种流感疫苗是最有效的预防手段,通常接种流感疫苗以后需要大概2-4周才能产生具有保护水平的抗体。不过,流感疫苗带来的抗体水平,在随后6个月至8个月后逐渐下降,而且流感病毒每年都在发生变异,所以,每年都要接种一次流感疫苗。除了接种疫苗,平时还要做好勤洗手、多通风、少聚集等。

## 玩水玩太嗨 一大学生阑尾出血

□ 记者 吴启珍 通讯员 边乐超

本报讯 炎炎夏日,玩水上项目是个不错的选择。不过,戏水要注意安全。6月26日,一名大学生玩水上项目玩了一天,出现了阑尾出血的情况,第二天紧急入院治疗。

26日,小雷(化名)去玩水上项目,在那里,他几乎把所有项目都体验了一遍,小雷玩得很尽兴,回家时也并未感到身体有任何不适。可是到了晚上,小雷开始出现便血的情况。第二天,他到市中心医院做肠镜检查。检查结果显示,他阑尾有出血的情况,需要马

上手术。患者自述发病前一天曾玩水上项目,所以我们考虑可能是因为水浪的撞击力量太大,导致患者阑尾出现损伤。市中心医院胃肠外科医生钊贲振告诉记者,为了解除出血症状,他们马上为小雷安排了急诊手术,切除了阑尾。

目前,小雷仍在市中心医院住院部接受治疗。钊贲振提醒,在玩水上项目,特别是参与刺激性项目时,一定要注意保护自身,以免对身体造成伤害。如果游玩后出现不适症状,请及时到医院就医。

## 莲都区城区公办中小学招收进城务工人员随迁子女入学 开始报名啦!

7月5日至7日在 浙里办 APP 报名

□ 记者 吕恺 通讯员 章媚

本报讯 昨天,莲都区教育局发布了《莲都区2022年城区公办中小学招收进城务工人员随迁子女入学报名通知》(以下简称《通知》),7月5日至7日,符合报名条件的进城务工人员随迁子女可以在 浙里办 APP 报名。

《通知》明确,报名对象为小学一年级招收2015年9月1日至2016年8月31日出生的6周岁适龄儿童,初中一年级招收2022年小学应届毕业生。

届时,学生家长通过手机下载 浙里办 APP,并登录莲都区中小学新生网上报名系统参加网上报名。报名时,家长选择相应的报名入口(城区公办小学报名入口、城区公办初中报名入口),根据提示分别填写有关信息,上传儿童及父母户口本、父母结婚证(或离婚协议书)、父母全款所有房产证(不动产权证明)等有关证件的原件清晰照片。

学区在水东小学的水岭根村、瀑泉村、凤化村、湾岙村、祝村村、杨坑村户籍适龄儿童和联城中学、联城小学的户籍适龄儿童少年,若符合《莲都区2022年城区公办中小学招收进城务工人员随

迁子女入学实施办法》报名条件,并自愿要求参加电脑派位,到城区其他招收进城务工人员随迁子女学校就读的,请家长持家庭户口本、父母结婚证、父母全款所有房产证(不动产权证明)、父母缴纳城镇职工基本养老保险清单等相关证件材料的原件和复印件,于7月11日到天宁小学参加现场报名。报名时间是上午8:30-11:30,下午2:00-5:00。适龄儿童少年通过电脑派位录取后,不再参加原学区所在学校的划片。

需要注意的是,进城务工人员随迁子女符合公办学校就读条件的新生,并有意向自愿报名参加电脑派位到民办学校就读的,可先参加公办学校报名,再参加民办学校报名。先由民办学校录取,再由公办学校录取,被民办学校录取后不再参加公办学校的电脑派位,未被民办学校录取的,参加公办学校的电脑派位入学。

目前,民办学校报名时间、招生政策尚未确定,一旦确定将第一时间在莲都教育微信公众号发布。各位家长有相关疑问可以拨打咨询电话:2133481或2132905。

## 南城公寓安置项目正式通过初验

□ 记者 俞文斌  
通讯员 朱雯莉  
汤莎莎 阙贺科

本报讯 6月27日,位于丽水经开区七百秧区块的南城公寓安置项目(以下简称南城公寓(锦城花苑))正式通过初验,这也是经开区今年6月以来验收的第三个公寓安置项目。该项目总投资约6.8亿元,项目用地面积约7.1万平方米,可安置住宅1074套,户型面积有60平方米、80平方米、100平方米、120平方米四大类,可满足不同安置户需求。

记者了解到,南城公寓(锦城花苑)项目位于丽水经开区成大街-南明路交叉口西北角,即东为南明路、南为成

大街、北临金丽温高速公路。该项目所处区块内有万达广场(在建)、丽水经济开发区第一中学、丽水经济开发区第一小学等系列配套设施,地理条件优越,交通便利。

南城公寓项目于2019年正式开工,目前已通过初验,接下来建设方将加快推进后续工程扫尾、问题整改及竣工验收等工作。丽水经开区集团公司相关负责人表示,为让安置户尽早搬入新家,今年以来,南城公寓项目在参建单位共同努力下,克服了疫情、长期降雨等不利因素,像春节、劳动节等节假日均未停工,按时间节点加快推进,加班加点、倒排工期,确保按时有序交房,群众安置实现加速度。